
Dopisi 
Mežica. Kljub temu, da imamo v naši vasi do

volj gostiln, smo dobili pred dobrim časom še 
nov vinotoč. Nismo proti temu, če se tam dobi 
vino malo ceneje; vendar je ta vinotoč na jako 
nesrečni točki, namreč pri šoli. Tam je videti 
vsako jutro, zlasti pa ob ponedeljkih, razno ne

snago. Seveda otroci, ki prihajajo v šolo, vse to 
gledajo in opazujejo početje raznih pijancev. 
Jasno je, da to ni nič kaj vzgojno za mladino . . . 

Belevode. Moramo omeniti, kako je pri nas 
razširjen katoliški tisk! »Slov. gospodar« ima 
glavno besedo in je razen par izjem v vseh hi

šah. Veliko je tudi »Nedelje«. Tudi gospodinje ne 
zaostajajo s svojim glasilom »Kmečka žena«, ki 
jo ima že skoro vsaka naročeno. Poleg tega 
poznamo tudi »Naš dom« in še veliko drugih 
listov. Imamo pa neprilike s pošto, katero mora

mo nositi sami dve do tri ure daleč. Prosimo 
merodajne činitelje, da nas rešijo teh težav in 
nam dajo pomožno pošto. 

Ruše. Naši nasprotniki so v zadnjih tednih na

nosili toliko blata v svojih listih na našo občinsko 
upravo, da je treba javno njeno čast zagovar

jati. Hudujejo se, da so enega, ki je Mačka vo

lil in potem na občini prosil za delo, odslovili — 
kako pa so oni pikali in napadali vse, ki niso 
Mačka volili, o tem molčijo. Pravijo dalje, da se 
občinske doklade niso znižale, četudi je tovarna 
prevzela dolg za šolo — popolnoma pa prezrejo, 
da odpadejo radi tega vse doklade na tovarnin 
družbeni davek in izredni prispevek, kar je zna

šalo lepe tisočake in se mora zdaj to nadome

ščati z občinskimi dokladami. Grajajo dalje, da 
je občina eni stranki v občinski hiši odpovedala 
stanovanje — to pravico ima vsak gospodar v 
svoji hiši, zlasti, če potrebuje stanovanje za svo

je nameščence. Tako je bilo v tem primeru. Ob

činski nameščenec je moral stanovati v mokrem 
brlogu, v občinski hiši pa je imel stanovanje sko

raj zastonj človek, ki bi lahko dobil stanovanje 
v tovarni. In vendar so zakričali! Našega odbor

nika g. štanca so hoteli malo ošvrkniti s pri

pombo, da je bil ljubitelj avstrijskih vojvod — 
ne, ni bil ljubitelj, pač pa ljubljenec vojaških 
• ridatojnikov, ker je bil izvrstno poraben in vo

gumen vojak, še Rušane je rešil s svojim jogum

nim nastopom ob prevratu leta 1918; in gospodje, 
ki so takrat nemški jezik in remško mišljenje 
gojili v svojih hišah, mu 1'Acejo ;:.etati zdaj j o 

iona pod i'0ge. Poglejte v svoje vrste! >*a3H bo

ste ljudi s sokolskim znakom na prsih, pa jo

slušajte jih, kako nemško govorijo po 20 itvth 
Jugoslavije! Ubogi Mali Becgrad, 1<^JO SO gnile 
tvoje korenine! Na Mroko so opisali prelep mod 

tre: ■' šolarji, kakor da bi bilo to nekaj izredne

ga med otroci; zamolčali pa so, da je ravno nji

hov varovanec grdo izzval naše fante in za pla

čilo potem prejel tri zaušnice. Bolje bi bUo, če 
bi opisali, kako je nek rdeči vodja grdo metal in 
klofutal svojo milostljivo na javni cesti. To bi 
bilo nekaj bolj izrednega, če hočejo imeti senza

cije. Toda o tem molčijo, ker ne gre za JRZ. O 
njihovi sramotilni razlagi črk JRZ in kako to 
učijo že deco, bo pa govor na drugem mestu. 

Reka pri Hočah. Dne 15. marca je bila objav

ljena v »Slov. gospodarju« zahvala vsem onim, 
ki so pripeljali gnoj za šolski vrt. In glej! Ka

kor da bi hoteli v svoji naklonjenosti tekmovati 
med seboj, so začeli na šolski vrt voziti gnoj še 
drugi, katerim naj bo izrečena najprisrčnejša 
zahvala. 

Zrkovce pri Mariboru. Gasilska četa priredi na 
velikonočno nedeljo ob 16.30 času primerno in v 
srce segajočo igro »Izgubljena ovca« v Slomše

kovem domu na Pobrežju. — Na velikonočni po

nedeljek popoldne pa bo prosta zabava v Zrkov

cah pri Sagadinu. 

Sv. Jakob v Slov. goricah. V nedeljo, 19. mar

ca, se je pri nas ustanovila hranilnica in poso

jilnica. 
Raskrižje pri Ljutomeru. V nedeljo, 12. marca, 

nam je bila z javnega mesta prečitana okrož

nica, poslana iz Zagreba, namenjena samo Raz

križju, katere pa naši verniki niso sprejeli na 
znanje. Našemu vernemu ljudstvu ni treba no

benih posebnih okrožnic, temveč le slovenskih 
duhovnikov, ki mu po božji in človeški postavi 
pripadajo! Naš vernik ljubi cerkev in ga boli, 
ko vidi madež na obleki svoje Matere, dočim se 
sovražnik cerkve škodoželjno reži, da bi jo mo

gel ponižati in ji nekaj duš oropati. Ali se ne 
krši pri nas tudi morda to načelo, da imajo starši 
naravno in božjo pravico zahtevati, da se nji

hovi otroci poučujejo o verskih resnicah v ma

terinem jeziku? 
Ljutomer. Na velikonočni ponedeljek in na 

belo nedeljo priredi gasilska četa iz Cvena v 
režiji g. Franja Knupleža velezabavno burko 
»Moč uniforme«. Predstavi bosta v dvorani Ka

toliškega ioma z začetkom ob 15.30. 

Prihova. Nekaj nenavadnega je to, da na Pri

hovi letošnji predpust ni bilo prav nobene po

loke, oklic pa samo eden. Dosedaj so umrli štir

je, pa vsi stari možje. 
Zreče, številni častilci Matere Dožje na Brinje

vi gori ali prej »Male Višarje«, kamor hodijo 

tudi mnogi tujci, turisti in občudovalci lepot 
našega Pohorja in dobrot koče na Pesku, ne bo

ste verjeli, da so to še tiste Zreče, ki ste jih po

znali pred leti. Vse je novo. Zato pa še na svi

denje! Banska uprava je dala krasno regulirali 
Dravinjo od Zreč do Rodanave vasi in čujemo, 
da se bodo dela v kratkem nadaljevala. Zbiramo 
prispevke kakor čebelice in gradimo pridno ko* 
mravlje cesto k Sv. Kunigundi na Pohorju in 
proti Skomru. Tik pri cerkvi, kjer je bila stara 
mrtvašnica, je iz prihrankov zrastla lepa eno

nadstropna hiša, kjer je spodaj posojilnična dvo

rana, v nadstropju pa stanovanje cerkvenika in 
še mnogo drugih novosti. Tovarna »štajerska 
železoindustrija« pomaga graditi svojim delav

cem lastne hišice in jih je sedaj že precej. Tudi 
tovarna sama baje namerava zgraditi več večjih 
stavb. Naša posojilnica že tudi laže diha in so 
nekateri vlagatelji že dvignili po 30 do 40 tisoč 
dinarjev. Novih vlog pa temu sorazmerno še ni 
dovolj. Le več zaupanja! Imamo tri zadruge: 
Posojilnico, Tujski promet in Gospodarsko za

drugo. Tujski promet ima svojo restavracijo in 
sobe za tujce. Namerava pa še letos povečati 
prostore in se trudi, da zgradi po že izdelanih 
načrtih letno kopališče. Kraj je namreč kakoi 
nalašč za letovišče, saj dobite V naši restavra

ciji vse, kar želite. Največja je pa seveda Go

spodarska zadruga, ki ima nad tisoč članov in jo 
zajela vse pohorsko zaledje. Ima svojo trgovino 
z mešanim blagom, kjer lahko dobijo člani p« 
najnižjih cenah vse, kar želijo, in ki posreduje 
vse potrebr članstva in prav tako vnovčuje kar 
najugodneje vse kmečke pridelke. Ima najmo* 
rtrnojšo žago na električni pogon jn največja 



I lesno trgovino. Zaposluje številne nameščence v 
trgovini, delavce na žagi, v skladišču in v gozdo

vih ter nudi zaslužek številnim voznikom. Vse to 
je r>od najvestnejšim in modrim vodstvom ter 
nadzorstvom č. g. Radanoviča. 

Braslovče. Občinsk. ubožni dom Je sedaj gotov, 
tako da se bodo lahko v kratkem vselili vanj 
domači ubožci. Stavba je zelo velika in lepa, z 
mnogimi prostornimi sobami, kuhinjo in shrambo 
ter je to prva ubožnica te vrsti v Savinj <Vi do

lini. Zgrajena * bila izključno iz prihrankov 
prejšnjih let in a prostovoljnimi prispevki v de

narju, lesu in vožnjami. Sedanji občinski odbor 
je s tem pokazal, ko je dogradil ta dom, da ima 
tudi usmiljenje do tistih revežev, ki nimajo svoje 
strehe in da zna dobro gospodariti, ker od sedaj 
naprej ne bo treba plačevati drage najemnine za 
reveže pod tujimi strehami. 

Vojnik pri Celju. Radi nestalnega vremena se 
niso posebno izvajala dela na cesti Ljubečno— 
Pristova—Bezovica. Zaposlenih je bilo le par de

lavcev, ki so posebno siromašni. Bolj redno se je 
delalo v kamnolomu. Pozneje se bo delalo v več

jem obsegu. 
Male dole pri Vojniku. Naša vas bo štela 86 

številk, torej je izmed okoliških največja. Glede 
časopisja ima največ naročnikov »Slov. gospo

dar«. »Domovina« samo le še straft'. v nekaterih 
hišah. — V davnih časih je bil, kako" pripove

dujejo, na hribu v bližin' Selatjekovih grad. Le 
malenkostna znaki še kažejo o razvalinah. Goto

vosti o prebivalcih gradu pa ni noben«. — 
Nekaj let po vojni so iskali živosrebmo rudo. Delo 
se ni izplačalo, ker niso še ničesar vrednega našli. 
Kadar bo prišel bolj bogat »stric«, bo pa le mo

goče kaj našel, da se bo splačalo. 



rite se v sveeti, da ste podprli veliko akcijo: 
Slomšekov dom, v katerem se bo naša mladina 

Nova cerkev. Morda kmalu bomo imeli za svet

nika Antona Martina Slomšeka. V znak hvalež

nosti, ker je pri nas kaplanoval, je naša dolžnost, 
da še oddolžimo s tem, da z združenimi močmi 
postavimo »Slomšekov dom«, ki bi bil ognjišče 
vse katoliške prosvete v Novi cerkvi. 

Sv. Jedert nad Laškim. Ničesar si niso verni 
Rečičani bolj želeli kot cerkve in zvona v svoji 
sredi. Obojna želja se jim izpolnjuje. Cerkev sv. 
Antona že stoji. Letos ob birmski vizitaciji jo 
bo mariborski prevzv. g. škof blagoslovil. Da bo 
mogel Nadpastlrja pozdraviti vsaj en zvon, so 
Rečičani radi darovali in neutrudno nabirali pri

spevke za zvon, ki ga že imajo, 819 kg težkega. 
Dne 23. aprila, to je drugo nedeljo po veliki noči, 
ga bodo prepeljali iz Laškega k novemu sveti

šču. Tam ga bo blagoslovil škofov pooblaščenec 
in opravil pred cerkvijo službo božjo, nakar bodo 
svon dvignili v stolp, odkoder bo oznanjal »slavo 
Bogu in rnir ljudem«, kakor se glasi napis na 
njem. 

Laško. (Efektna loterija.) Gospod »žreb« Je 
svoj posel opravil 19. februarja pod strogim nad

zorstvom g. finančnega starešine Troha. Marsi

kdo je bil presenečen, še več jih je bilo pa razo

čaranih. Avto je gospod »žreb« poslal na Gorej

sko: zadela ga je Marija Dolinar, žena delavca 
iz Kamnika. Gotovo ga je bila vesela, saj si bo iz 
Izkupička zanj postavila svojo hišico, da ji ne bo 
treba več stanovati v zatohli podstrešni sobi. Mo

torno kolo je zadel železniški delavec Rudolf To

vornik iz Celja. Vole je pa dobil domačin Tone 
Ojsteršek. Radio bo poslušala gdčna Jelica Ter

jglav iz Polzele. Na šivalni stroj bo šival Polde 
Uteiner iz Ljubljane. Tudi telico je odgnal Celjan 
Alojz Brtole. S kolesi so se odpeljali na vse 
•trani Slovenije, v domači župniji jih je pa kljub 
temu ost , sedem. S sladkorjem se sladkajo v 
Rimskih toplicah, na uro gledajo v Slov. Bistrici, 
novo Obleko imajo Tržičani, kruh si pečejo v Do

brni, z drvmi si kurijo Braslovčani, domačini pa 
• premogom. Tako je gospod »žreb« delil na vse 
strani Slovenije, doma je razmeroma malo pu

stil. Vsi tisti, ki vam sreča tokrat ni bila mila, 
p« se potolažite, bo pa drugič več »reče. Pomi

I vzgajala po Slomšekovih naukih v ljubezni do 
Boga in slovenskega naroda. 


